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1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
为了让乘客乘车更为舒适，某探究小组设计了一种新型车，乘客的座椅能随着斜坡坡度的变化

而自动调整，使座椅始终保持水平。如图所示，当质量为m的乘客乘坐这种车以大小为a的加速
度沿倾角为 的斜坡上坡时，座椅对乘客的摩擦力大小为（　　）

A.  B.  C.  D.

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

1932年查德威克用 粒子（ He）轰击铍9（ Be）产生了一个新核X，并发现了中子，释放出γ

光子。若 粒子、铍9（ Be）新核X、中子的质量分别为m1、m2、m3、m4，光在真空中的传
播速度大小为c，则下列说法正确的是（　　）
A.新核X的电荷数比铍9的电荷数多3
B.新核X的中子数比铍9的中子数多3
C.新核X的比结合能比铍9的比结合能大
D.放出的 光子的能量为（m4+m3-m1-m2）c2

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2020年12月1日，“嫦娥五号”探测器在月球预选着陆区成功着陆．若“嫦娥五号”着陆前在月球表
面附近绕月球做匀速圆周运动，月球的平均密度为 、半径为R，引力常量为G，则“嫦娥五
号”绕月球做圆周运动的线速度大小为（　　）

A.  B.  C.  D.

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
太空探测器常装配离子发动机，其基本原理是将被电离的原子从发动机尾部高速喷出，为探测

器提供推力。若某探测器的质量为500kg，离子以一定的速率（远大于探测器的飞行速率）向
后喷出流量为3×10-3g/s，探测器获得的平均推力大小为0.099N，则离子被喷出的速率为（　
　）

A.33km/s B.3.3km/s
C.30km/s D.3km/s

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示，实线ABC为某带电粒子（不计粒子所受重力）在固定的正点电荷Q产生的电场中的
运动轨迹实线为椭圆的一部分，B点离Q最近。下列说法正确的是（　　）
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